

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Finca, mes	2 pesetas
Fuera	6
EXTRANJERO, ANO	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Contra la langosta

¡AGRICULTORES!

Por expresa designación que contenía honroso encargo de confianza, nos consideramos con el deber de dirigirnos a vosotros, asesorando vuestra acción y encauzando vuestra iniciativa en los trabajos de extinción de la plaga de la langosta.

Hemos asistido en años anteriores a vuestro magnífico y generoso esfuerzo y tenemos la seguridad de que si lo hubierais visto organizado, el resultado correspondiera a la magnitud de vuestro trabajo.

Es tiempo de rectificar, deserrando estériles individualismos que a nada conducirían, si no es a que la riqueza de la comarca, que es vuestro pan y el de vuestros hijos desaparezca, cerniéndose sobre la provincia el negro fantasma de la miseria y la emigración.

Proconizada por todos, de acuerdo con bien probada experiencia, la conveniencia, mejor dicho la absoluta necesidad de que se realice una escarificación o roturación en los terrenos infestados, como el más adecuado procedimiento para que los gérmenes existentes se destruyan, esta Ponencia abriga la íntima y firme convicción de que bastarán dos días de trabajo para que los terrenos que de ello sean susceptibles se escarifiquen o roturen, con la consiguiente e inmediata destrucción del canuto: dos días de acción concertada, que podrán constituir hermoso ejemplar de solidaridad y mutuo apoyo.

Pudieramos dejar esos dos días a designación vuestra, pero consultándolo con algunos de vosotros y mirando ante todo la conveniencia general, ha parecido mejor señalarlos de antemano, para que el trabajo resulte uniforme y puedan además fácilmente comprobarse sus resultados.

Os invitamos, por tanto, con los mayores encarecimientos, a que la roturación o escarificación se realice durante los días 16 y 17 del actual, en todos los terrenos infestados.

Dos días tan sólo para que de una vez y radicalmente se verifique el laboreo de todas aquellas tierras donde hizo su puesta la langosta.

Incalificable sería desatenderian nuestro llamamiento aquellos agricultores que por tener sus tierras libres de la plaga, asistieran impasibles a la ruina de sus vecinos que son sus hermanos.

Y lastimoso ceguera además porque la plaga que este año agostó una finca devastará mañana la inmediata: que es su difusión mancha que se extiende con evidente avance destructor.

Si durante los días 16 y 17 próximos, todos los agricultores acudís con vuestras yuntas al campo, auxiliándoos unos a otros y ocupando cada uno el puesto que se le designe, se habrá dado para la extinción de la plaga un paso definitivo.

Por vosotros mismos os pedimos que durante esos dos días os juzguéis hermanos dentro de cada pueblo, uniéndoos contra el enemigo común y sin personalismos que serían abominables en estas circunstancias y sin rivalidades que deben deserrarse ante la acometida que sufrís, os concertéis y dispongáis para que a la salida del sol, todas las yuntas disponibles se encuentren trabajando en un hermoso y concertado afán, acudiendo a donde sea necesario para que el esfuerzo se aproveche.

Los alcaldes y presidentes de las Juntas de Plagas prestarán a los pueblos invadidos un factor señaladísimo, que merecerá perpetua gratitud del país, reuniendo inmediatamente y sin perder día ni momento a todos los agricultores de cada término municipal, haciendo la requisa de hombres y yuntas, y señalando a cada unidad de trabajo el puesto que le corresponda roturar, para que lo ocupen los días 16 y 17.

Dos días os bastarán. Si en algún sitio las dificultades del terreno lo impiden, labrad cuanto os sea posible: que si así lo hacéis, empeñamos nuestra palabra de que vuestro esfuerzo se completará y los residuos de la plaga que pudieran quedar para la primavera se extinguirán, ofreciéndoos para entonces eficaces auxilios para que de una vez y para siempre acabe el mal que sufrís.

Los párrocos, las personas de autoridad, todos los que tengan visión exacta del problema, nos harán la merced, en bien vuestro, de recomendaros la unión, para que a trabajar en las fincas infestadas acudan todos, grandes y pequeños, ricos y pobres, mirando tan sólo el interés común.

Así como la piedad tiene instituidos días de cristiana designación, en los que se celebra la fiesta de la flor, consolador espectáculo, hoy tan difundido, que significa el esfuerzo de un día para alivio de ajenas desgracias, dejamos instituidos para el 16 y 17 los que pudieramos llamar *días de la langosta*, en los que esperamos secundéis este llamamiento.

Atendiéndolo habréis señalado en la historia, mil veces gloriosa, de esta comarca un memorable suceso que servirá de ejemplo a todos cuantos observen que

ha bastado fundir vuestro esfuerzo en una ordenada actividad, para que la plaga quede destrerrada.

¡Agricultores! ¡Uno para todos, todos para uno!
¡Por vosotros y por vuestros hijos: guerra a la langosta!
7 de Octubre de 1922.—Victorán Coarasa.—José Sender.—Félix Anglada.—Jorge Cajal.—Gaspar Mairal.—Lorenzo Vidal.

Publicamos, con gusto, la precedente alocución.
Por lo que a nosotros compete, únicamente hemos de decir a aquellos de nuestros lectores que sean interesados en el asunto y a todos los agricultores, que la voz, el consejo, la indicación de la Ponencia, deben ser escuchadas.

No debe quedar por vosotros. Si, como no es de esperar, os abandonarais, no podríais quejaros de que, en la hora crítica, fuerais abandonados.

Ayer tarde recibió el gobernador civil señor Cabrera el siguiente telefonema dirigido por el señor Mairal desde Madrid:

«Mañana sábado, a las diez, en unión de Alvarado, Piniés, Romero y Moya visitaremos al ministro de Fomento que nos tiene concedida audiencia. Telegrafiaré resultado. Saludos.—Mairal.»

Opiniones ajenas

Revistando la Prensa

Dinero, dinero, dinero

Con este título publica *El Liberal* en el lugar de honor un artículo de Alvaro de Albornoz, por demás interesante, en el que se dicen, entre otras, las siguientes cosas:

«¡Dinero, dinero, dinero! Dinero la guerra, dinero la paz. Dinero los cañones inservibles, los fusiles de desecho, los explosivos que no explotan, los proyectiles que no dan en el blanco. Dinero los barcos que no navegan o zozobran. Dinero el material averiado, adquirido de lance, a precio de oro, en las subastas y liquidaciones internacionales. Dinero en pólvora inofensiva, en humo todavía más deleznable que la gloria. Dinero en praderas, en revistas, en viajes de gran espectáculo. Dinero en comunicaciones que aislan o traicionan, en sanidad que envenena y mata. Y dinero en convenios, en pólizas y sucias banderas blancas, en tratados más de comercio que diplomáticos, en abrazos de Vergara, en sumisiones con o sin carneros, en costosas y estériles paces del Zanjón.»

Albornoz lamenta, en los precedentes renglones, el desplumado de la Hacienda pública en empresas vanas. Tema harto viejo sobre el que nunca se establecieron discusiones por estar de acuerdo todos en su indudable y lamentable verdad.

Fuerzas nuevas

Es lo que *El Sol* reclama para el Gobierno del país. No especifica sobre el matiz político de dichos gobernantes, pero proclama la necesidad de hacer una pronta revisión de va-

lores nuevos y elevar al Poder público aquellos que traigan normas de gobernar distintas de las que hoy se usan.

Como al pasar y a título de información habla de un naciente partido de política social, de cuyo programa dice:

«El programa del naciente grupo no es menos sorprendente, si se tiene en cuenta el origen político de sus autores. Hay en él puntos coincidentes con programas de izquierda; por ejemplo, las garantías para asegurar el funcionamiento normal del Parlamento, la supresión de los senadores vitalicios y de las condiciones económicas y políticas necesarias para ser elegido senador, la representación proporcional para toda clase de

elecciones. En la parte social nos encontramos con el reconocimiento del régimen del salario como evolutivo hacia la participación en los beneficios y el accionariado obrero; la expropiación de las tierras deficientemente explotadas, parcelación de lo expropiado y su concesión preferente a Sindicatos y Cooperativas obreras.

Todos estos extremos serían suscritos por un hombre de izquierdas. Como dice el prólogo: «tal coincidencia de pensamiento puede ser fecunda para una labor de realidades», y podía añadir algo más, que no pocas veces afirmamos el creemos en una época de reconstrucción: que es preciso apartar las discrepancias, no llevar la lucha a ellas, dejarlas en un segundo plano, para realizar lo realizable.»

La renta de Abd-el-Krim

El Debate publica la siguiente noticia:

«Abd-el-Krim cobra por convoy para los prisioneros 15 000 pesetas, lo cual representa una renta de 1 000 pesetas diarias por cuenta del Gobierno español.»

Después lo comenta en los siguientes términos:

Academia de Dibujo

DE RAMON ACIN

Cortes, 3, principal
HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5

Piazza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Teléfono 1.253

A nuestros asociados Aviso importante

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

«Al comienzo de las operaciones en Marruecos, no hubiéramos publicado la noticia, aun constándonos en exactitud, de lo que percibe Abd-el-Krim por cada convoy que se lleva a los prisioneros; siempre los ciudadanos han de depositar un margen de confianza en los Gobiernos, que no en balde poseen éstos un conjunto de elementos de juicio de que los demás carecen. Pero hoy, no sólo la publicamos, sino que deseáramos atraer hacia ella la atención de los lectores. Es que tenemos la certeza moral absoluta de que reina en las esferas gubernativas la mayor desorientación en orden al problema de Marruecos. La mayor preocupación del presidente en estos instantes, la constituyen menudas cuestiones de personal.

Mientras tanto declara el ministro de Hacienda que el último ejercicio se ha liquidado con un déficit de 1 101 millones, y lo atribuye a los gastos de Africa. Claramente, difícil resultaba explicarse cómo se inventan cantidades tan cuantiosas. Mas la luz se va haciendo, y cada día se dibujan mejor los mil sumideros por donde se precipitan los ríos de oro que España manda a Marruecos. Sólo Abd-el-Krim percibe del Gobierno español, por permitir el paso de los convoyes para los cautivos, mil pesetas diarias; no parecerá ahora extraño que dilate indefinidamente el rescate... Pueden políticos y militares proseguir planeando protectorados pacíficos y operaciones guerreras; que esas tienen la palabra son las clases contribuyentes.

Creemos que no debiera omitirse este tema en la próxima Asamblea de la Defensa Marcial y Patronal. Marruecos es la ruina de nuestra Hacienda, que no se sana ni aun arrojando sobre agricultores, industriales y comerciantes, cargas cada vez más pesadas e insostenibles.

ACUSE DE RECIBO

Nuestro particular y querido amigo, el secretario de este Gobierno civil, don Pablo de Castro, ha tenido la bondad, que agradecemos, de participarnos por atenta beslamano que ha tomado posesión de su cargo. A sus amables ofrecimientos nos es grato corresponder recíprocamente.

Se arriendan los pastos para abonos, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las parcelas de Acceso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paró, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

Cuentas del sábado

“EN PO,”

En el centro de la plaza de Vernet alzabase una encina de amplio ramaje; y un poyo desigual que daba la vuelta alrededor del tronco, era el punto de reunión de los ancianos que el peso de los años invalidaba para el trabajo; de los músicos en días de baile, o de algún charlatán o calderero gabacho alguno que otro día.

De las primeras horas de la mañana a la caída de la tarde veíase siempre en él, al viejo Po (1), a *Picañgues*, como de apodo le llamaban, el más antiguo y vetusto personaje del pueblo, el único que ostentaba todavía la clásica barretina catalana, jurando no usar ni haber usado jamás otra atadura.

Echando de menos el trabajo al que la edad le impedía dedicarse; con la espalda encorvada por haber vivido tanto tiempo inclinado de cara a la tierra; las manos envaradas por la larga costumbre de coger tantos instrumentos duros y que ya con dificultad podían sostener el cayado que le servía de apoyo; y especialmente la falta del ojo derecho, vaciado por una reja del arado que llevaba en la mano el sefiter desgraciadamente un ribazo; allí, bajo la colosal encina pasaba las monótonas horas entreteniéndose durante las del mercado con el bullicio y disputas de las mujeres que compran y venden, y todo el día con los juegos y gritos de los chiquillos y con los pituleros que siempre andan picoteando por la plaza.

Pero todo lo miraba con aire triste. Tan sólo algunas veces se animaba y su cara avejentada y arrugada se torcía

riendo, y pasándole el labio inferior por encima de la boca desprovista de dientes, iba a rozar con la punta de su nariz. Acontéciale esto cuando, rodeado de chiquillos, les tenía a todos con la boca abierta cantando canciones de sus buenos tiempos, de cuando el había sido el mejor cantor del pueblo.

Daba gusto oírle con aquella vozcecita que apenas se oía a diez pasos de distancia, la cara siempre risueña y reptiendo el estribillo con mímica de brazos y palo.

Su fama de cantor estaba muy extendida por el pueblo y aun por toda la comarca. La juventud que ya sólo canta motivos de ópera cómica o himnos patrióticos y pretenciosos de una patria grande, lejana y más o menos convencional, le escuchaba con respeto cuando entonaba aquellos aires de la tierra que respondían al sentimiento de una patria verdadera. Así fué como una tarde de verano me acerqué a él. Poco tardamos en hacernos amigos, yo recogiendo ávidamente nuevas canciones, y él cantando alegre al principio, fatigado luego, a pesar de animarse con frecuencia echando tragos de un porrón de vino que me exigí lo pagase y que tenía al lado.

Desde aquel día nos vimos varias veces y estuvimos largos ratos bajo la encina. A lo mejor pasaba unos días entorpecido (bien podía excusarse); y me repetía tercamente canciones que tenía ya anotadas. Pero a pesar de todo, ¡qué hermosa colección! De las perfumadas y tristes *Montañas regaladas*, cuántas deliciosas versiones! *El gorrón*, *El ruiseñor*, y muchas inéditas y frescas, especialmente coplas, en las que dominaba la nota picaresca que responde a los gustos y libertad de costumbres del labrador, y que con aquella desprecupación propia de la gente del campo el buen viejo repetía con fruición bromeando con ellas entre chiquillos y hasta con sus nietas.

Algunos días de lluvia nos reunimos en casa de una de sus nietas. Allí también, con el porrón sobre la mesa, iba cantando

siempre, perdiendo el hilo a lo mejor, medias canciones, unas con tonada de otras, con un lujo de variantes que habrían causado la desesperación de un folklorista. Poco a poco iban acercándose los chiquillos de las casas vecinas, y la dueña de la casa, que iba de una a otra habitación, a menudo se detenía en la puerta.

De aquellas sesiones conservo un grato recuerdo. Tras mucho vernos y conversar nació una corriente de mutua simpatía, cuando con cierto misterio me dijo un día que fuera a verle en su casa donde probaría un vino añejo que tenía muy guardado.

La parte vieja del pueblo de Vernet está asentada en la pendiente de un cerro coronado por las ruinas del antiguo castillo que yergue todavía su alta y atrevida torre. Próxima al castillo levántase la iglesia parroquial románica.

Allá arriba vivía el pobre viejo en la casa más pobre y mezquina de las que rodean el arruinado castillo. Una estancia baja con chimenea pequeña, mesa, tres sillas y una caja en un rincón. Muy cerca de la puerta una escalera de madera que conducía a un desván donde había un jergón y paja. Abajo, puesto de pie, alcanzaba yo el techo.

Pero si la casa era pobre, la vista de que se gozaba desde la puerta no podía ser más espléndida: sin pared alguna que lo estorbaba, divisábase desde allí la imponente masa del Canigó de azulada vestidura y cabeza nevada, estriándose en vallecitos, formando deliciosos repliegues colmados de verdura hasta llegar al teso de Vernet.

El día en que fui a verle, el anciano hizo que me sentara y sacó de un armario escondido en la misma pared, una botella y dos vasos; con suma fatiga los limpió con agua del cántaro, llenándolos hasta rebosar de aquel vinillo tan codiciado.

Brindamos, y después de probar el primer sorbo, me dijo con voz temblona:

—En adelante, puesto que has bebido en mi casa, quiero tutearte. Me parecerá que eres hijo mío.

El buen anciano estaba evidentemente emocionado al darme a beber y conversar un poco, sacamos las sillas más allá de la puerta, y más silenciosos aún, contemplábamos el hermoso espectáculo que se desarrollaba ante nuestros ojos.

Cafa la tarde de uno de los últimos días de Septiembre. Después de una semana de nubes y borrascas, el Canigó apareció hasta muy abajo de su falda con amplio fioco blanco. Ya dos días antes tenía la cresta nevada, con nieve que no había de derretirse hasta el verano siguiente.

Yo tenía que ausentarme a los pocos días.

El viejo empezó a hablarme en tono apesadumbrado. —El buen tiempo se acaba; el invierno se acerca; pero no vayas a creer que me asusta. Soy muy viejo; no sé si por San Juan cumplí los noventa o los cien. No puedo trabajar, no puedo ocuparme en nada; estoy inquieto, echo de menos otros tiempos. Mis hijos me traen la comida, pero esto me da pena.

Y cambiando la conversación:

—¿Crearás que todas las mañanas y por la noche antes de acostarme, tengo que dar una mirada al Canigó?—Y quitándose la gorra:—¿Ves? Los dos tenemos la cabeza blanca y vivimos uno enfrente de otro: de aquí que seamos amigos desde mucho tiempo. El es más viejo, pero vivirá siempre; yo quizás mañana, quizás dentro de alguna semana, tendré que ser llevado al Camposanto. Tú vas a Barcelona, ¡debe de ser hermoso aquello! Si vuelves el año que viene y subes al Vernet, al Canigó le verás en el mismo lugar, pero el pobre Po no puede decirte ¡hasta la vuelta! quizás ya no estará aquí,

JAIMÉ MASSÓ Y TORRENTS.

(1) Po, abreviación de *Josep*, José.

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAUER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18

MADRID

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Acete de Coco.
- Acete de Linaza.
- Acete de Ricino.
- Acete de Colza.
- Acete de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confectionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Gran BAZAR LORIENTE

Abono Saint Gobain

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

FABRICA DE MORISCOS

DE Cristóbal Castells

Resistencia en depósitos y Lavadoras de Cemento Armado. Frigideras y Peldreños de Granito y toda clase de aparatos para fachadas e interiores en Cemento y Yaso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Urga Armijo, 5, pral.

HUESCA

Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciones del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien les remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Material Eléctrico

Motores y lámparas nira de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERNAÑOS

Coso Alto, 24 y 25

Huesca

EN LA SASTRERIA DE D. José Pauner

hace frita na oficial por años que sepa su obligación

COSO ALTO, 38, PRINCIPAL

(Frente al Teatro Principal)

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANONIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 18,20 por 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón.
ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores.

OFICINAS

Coso, 54, pral.—Apartado de Correos, 88.—Teléfono, 461
Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»

GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 pts.
MANTAS ALGODON	1,25 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PANOS DE COCINA	0,50 »
ALFOMBRAS	2 25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,10 »

NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAIA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

¡AGRICULTORES!

para intensificar la producción emplead los **ABONOS** de la

Sociedad Anónima Cros

la que os dará facilidades para que podáis recibirlos a tiempo evitando las dificultades de los transportes.

Depósitos en esta provincia en:

Huesca, Barbastro, Bisefar, Sariñena, etc.

Para las compras dirigirse a su representante

Mariano Urroz

Calle Coso Alto, número 37, HUESCA

Curación de las Hernias

HEM: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el hábil fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día de 13 Octubre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejen, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tener muy presente que estará en Huesca únicamente el día 13 de Octubre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 12, en el Hotel Oriente, Coso, 15, y donde se mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo desean, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Valles y despacho en Barcelona. Usteo, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda al más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada curación y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada al nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

VENTA

Cien mil tejas árabs. Ladrillo, mahón y rasilla. Una prensa para uva grande y de gran potencia, toda de hierro. Varias prensas de bancada de madera de un solo eje de presión «Americana», lo mejor conocido hasta hoy. Razón:

Jaime Dalmau, en Barbastro



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia.

Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito crecienta. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La pobreza de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en elergia, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

¡Hay medicamento que asegura a ésta por su acción rápida, eficaz y estereotipada el bienestar sur opacit ac

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

LOS REYES EN SALAMANCA

Se intensifica la acción política en Marruecos

Los Reyes son objeto de un recibimiento entusiasta en Salamanca. Hoy será firmado el tratado comercial con Noruega. Un importante acto pacificador en Melilla. Se dice que si se publicara la cifra exacta de los soldados que se propone repatriar el Gobierno, no se creería. No será preciso el desembarco en Alhucemas. Numerosos jefes rebeldes se someten. Es entregado el cañón que el enemigo tenía emplazado en Mter. La fiesta de Santa Teresa. Nuevo subsecretario de Fomento. Importantes mejoras en el Cuerpo notarial.

¿HACIA LA TOTAL PACIFICACION DE MARRUECOS?

MADRID 6 (23-15)

Información de los ministerios

Dice Piniés
El señor Piniés, al recibir a los informadores en su despacho oficial, les manifestó que los Reyes habían llegado a Salamanca, en donde se les había dispensado un recibimiento muy entusiasta.

Dió cuenta, asimismo, de que los Gobiernos de Bélgica y España han acordado suprimir los pasaportes de los consulados para la entrada de los españoles en aquella nación y observar igual conducta con los súbditos belgas que vayan a España.

Sólo se les exigirán en las fronteras los pasaportes de nacionalidad. Finalmente facilitó el ministro de la Gobernación un telegrama del gobernador de Vizcaya en el que se da cuenta de que tres presos por delitos políticos intentaron fugarse de la cárcel. Al ser sorprendidos por los celadores se les echó el alto y como no se detuvieran, los guardias hicieron fuego, hiriendo gravemente a uno de los fugitivos, llamado Ramiro López.

En Hacienda
Visitaron al ministro de Hacienda, señor Bergamín, el agregado comercial de Inglaterra y el Alto Comisario general Burguete.

Mañana, a las seis de la tarde, será firmado el tratado comercial con Noruega.

También estuvo en el ministerio de Hacienda el jefe de personal del ministerio de la Guerra. Este y el general Burguete cambiaron impresiones con el señor Bergamín sobre los presupuestos de Marruecos.

El cupo de 1922

La «Gaceta» de hoy publica una disposición llamando a filas a noventa mil hombres del reemplazo de 1922.

El cupo de este año comprende seis mil hombres menos que el del año anterior.

La estancia del Alto Comisario en la Corte

El general Burguete recibió esta mañana a sus íntimos en el hotel. Antes de medio día salió a pasear.

Por la tarde estuvo en el domicilio del especialista del estómago que le asiste y después hizo varias visitas familiares.

Dos tomas de posesión

En el ministerio de Fomento tuvo lugar esta mañana la toma de posesión del señor Estrada nombrado recientemente subsecretario de dicho departamento.

Al acto asistió el señor Rodríguez Vique.

También se hizo cargo de su destino el señor Valdivia, nuevo delegado de Pósitos.

La clase notarial

El director del Registro manifestó a los informadores que está ultimando la reforma del reglamento notarial. Anticipó algunos detalles de las modificaciones introducidas.

En dicha reforma se tienen en cuenta las aspiraciones de los notarios, formuladas en la Asamblea de Valencia.

Se establece la jubilación, pensiones por viudedad y orfandad y otras notables mejoras que espera el director general que han de ser bien acogidas por el Cuerpo.

Ampliando una conferencia

¿Cuál es la cantidad de tropas que se va a repatriar?

Por noticias particulares se conocen nuevos detalles de lo tratado ayer en la conferencia sostenida por el general Burguete con el Gobierno.

Además de la cifra dada ayer refiriéndose al número de soldados que van a ser repatriados, existen propósitos por parte del Gobierno de ampliar la repatriación en términos que si se conocieran por el público causarían enorme sorpresa y serían acogidos con duda porque parece imposible que nuestra situación en Marruecos consienta que sean retiradas tantas tropas en un lapso de tiempo tan breve.

Personas de criterio reconocido, que pueden estar bien enteradas de cuanto ayer se trató en la conferencia con el Alto Comisario, afirman que se ha desistido de operar contra Alhucemas, porque, según las aseveraciones del general Burguete, dicha maniobra será innecesaria, toda vez que hemos de conseguir los mismos efectos por medio de la acción política.

El Gobierno quiere activar la labor pacificadora para que pueda llevarse a cabo con la mayor rapidez la repatriación de los primeros veinte mil hombres. Otra cosa sería defraudar al país y el señor Sánchez Guerra desea que no se entibie el entusiasmo despertado por tal noticia.

La reforma ministerial

Un personaje político ha manifestado que el aplazamiento de la reforma ministerial que se viene anunciando no implica que el señor Sánchez Guerra haya desistido de tal propósito.

La reforma del Gabinete se llevará a cabo muy pronto y serán dos los ministros relevados. Desde luego se da por cierto que ninguno de éstos serán el señor Piniés ni el señor Bergamín y que es muy probable que uno de los dimisionarios sea el ministro de Instrucción.

El expediente de Picasso

En el domicilio del señor Alcalá Zamora se reunió la ponencia que

entiende en el estudio del expediente de responsabilidad.

La ley de Subsistencias

Como el día 11 del actual expira el plazo de vigencia de la ley de Subsistencias, se supone que será prorrogada por Real decreto. Pero a causa de no hallarse abiertas las Cortes, esta disposición tropezará con alguna dificultad porque son varios los ministros que se opondrán a una prórroga que originaría al Tesoro una nueva carga de 300 millones de pesetas.

Los quincenarios
Ha visitado al ministro de la Gobernación el exministro señor Argente para interesarle la mayor actividad en la resolución de las peticiones formuladas en favor de los quincenarios por delitos leves.

LA ACCION PACIFICADORA

Numerosas sumisiones de Metalza, Igarbien, Beni-Ulisset y Beni-Buyai

En el ministerio de la Guerra
Fueron facilitados a los periodistas varios telegramas dirigidos al ministro de la Guerra por el secretario de la Alta Comisaría, en los que se da cuenta de un importante acto celebrado en el territorio de Melilla, solemnizando la sumisión de importantes fracciones de varias cabillas cuyos jefes, de reconocido prestigio entre los indígenas, han solicitado la protección de España.

El acto tuvo lugar en la zawiya de Abbadia, con asistencia del general García Aldave y el ministro de Justicia.

Varias sumisiones

Se encontraban en el referido lugar la mehalla jilifiana, fracciones armadas de Beni Ulisset, Igarbien, Metalza y Beni Buyai, presididas por sus jefes.

El acto revisó una brillantez indescriptible.

Después de desfilar las tropas indígenas, la policía montada, en unión de las fracciones de Caballería de Beni Ulisset y Metalza, corrieron la pólvora, ejecutando arriesgadas y pintorescas «fantasías».

Solicitaron la amistad y la protección de España varios jefes notables que hasta hoy se habían mantenido hostiles a nuestra causa.

Un almuerzo

Al medio día se reunieron los caudillos en un almuerzo, que fué condimentado por el caud de Beni Saíd. Asistieron, además de los referidos caudillos, veintidós moros notables que hicieron protestas de fidelidad a España.

Al final del banquete llegaron emisarios de la cabila de Beni-Tuzin ofreciendo someterse a España.

Igual ofrecimiento hicieron los comisionados de Metalza y de otras cabillas próximas.

La Comisión pacificadora

El interventor general del protectorado, señor González, cree que la Comisión que entiende en la pacificación de las cabillas próximas podrá en breve trasladarse más a vanguardia y que quizás pueda llegar a Tafersit, en donde se realizaría otro acto análogo.

El ministro prometió al señor Argente poner en libertad a todos los quincenarios políticos e interesarse por la pronta resolución del asunto.

La fué anunciada al ministro de la Gobernación una interpelación sobre la gestión del director de Orden Público.

Ha manifestado que la acción política va ofreciendo cada día más ventajosos efectos y que es preciso perseverar e intensificarla, seguros de que con ella se han de conseguir grandes avances en la acción pacificadora.

Nos devuelven un cañón
El capitán Capuz, de la sección de Policía de Gomara, que domina la importante ensenada de Mter, se trasladó a este lugar en un cañonero, rompiendo fuego contra Sidi Dris.

Después desembarcó en Mter con fuerzas de Policía, logrando que se les entregara el cañón que los rebeldes tenían emplazado en las montañas costeras y con el cual hacían fuego contra Tiguisa.

El incidente de Uda

La Embajada española se ha puesto al habla con el agente consular de Uda, señor Cegiga, con motivo del incidente ocurrido en las aduanas al ser visados sus pasaportes.

El señor Cegiga se negó en la oficina aduanera a que le fuera visada su documentación y esto motivó el violento incidente de que la Prensa ha dado cuenta.

El embajador español ha manifestado que dicho suceso no tiene importancia alguna, menos tratándose de un agente consular y no de un cónsul en cuyo caso hubiera revestido mayor gravedad. Esto, dijo, no ha pasado de un mero incidente personal.

No obstante las manifestaciones transcritas, se ha encargado accidentalmente de la agencia consular de Uda, el cónsul general de España en Marruecos.

Tropas regulares a España

Reina en Larache gran entusiasmo con motivo del viaje de las fuerzas del grupo de Regulares para asistir a la fiesta en que se le entregará la bandera que regala el Ayuntamiento de Sevilla y a cuyo acto asistirán los Reyes y el ministro de la Guerra.

El jefe del grupo, teniente coronel señor García Carrasco y el capitán laureado don José Varela ultiman los preparativos para el viaje, que tendrá lugar el día 12 del actual.

Un crédito para obras de comunicación
El Comandante general de Larache ha recibido la noticia de que se había concedido a la Comandancia de Ingenieros de aquella plaza un importante crédito para acometer rápidamente notables obras de comunicación que facilitarían el movimiento de tropas y las negociaciones mercantiles de los indígenas.

OTRAS INFORMACIONES
La llegada a la estación
SALAMANCA.—Esta mañana llegaron los Reyes, siendo objeto de un recibimiento cordialísimo que revisó una brillantez indescriptible.

El tren iba conducido por el hijo del director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Una compañía de infantería rindió honores.

En cuanto el convoy entró en aguas comenzó a aplaudir el público que invadía los andanes y los alrededores de la estación.

Al descender Sus Majestades, un grupo de distinguidas señoritas de Salamanca vestidas de «charras» entregaron a la Reina un ramo de flores y la saludaron, contestando la augusta viajera en términos cariñosos.

Saludó al Monarca una comisión de estudiantes ataviados con los trajes clásicos.

Las autoridades locales saludaron igualmente al Rey.

Revisadas las tropas por don Alfonso, se organizó la comitiva.

A la Catedral

Los Reyes y las autoridades se instalaron en sus carruajes y la comitiva se dirigió a la catedral.

Los Reyes iban en un landó acompañado por el alcalde que precisamente tiene carácter político de republicano radical, secuz de Lerroux.

Venia después una sección de batidores de Albuera, una carroza ocupada por jóvenes salmantinos vestidos de «charras», varios coches con señoritas de la buena sociedad vistiendo el traje de campesinas, el automóvil del gobernador, el coche del señor Sánchez Guerra y el séquito palatino.

Detrás cerraban la comitiva, en automóviles, los arzobispos de Valladolid y de Zaragoza y los obispos de Coria, de Avila y de Salamanca.

Los edificios estaban engalanados con colgaduras y los balcones atestados de público que vitoreaba al Monarca y arrojaba flores a su paso.

En la avenida Principal se había levantado un arco de triunfo por donde pasó la comitiva entre las ovaciones del gentío que invadía la calle.

Los Reyes penetraron en la Catedral en donde se cantó un solemne Te Deum.

La fiesta de Santa Teresa

Desde la Catedral se dirigieron Sus Majestades a la Universidad en donde se celebró la fiesta de Santa Teresa.

Presidieron los Reyes, el rector y el señor Sánchez Guerra quienes pronunciaron discursos alusivos al acto.

Don Alfonso leyó un admirable elogio de Santa Teresa ensalzando su labor religiosa y literaria. Habló después brevemente de las glorias de la Universidad salmantina, siendo acogidas sus últimas palabras con una ovación.

Una corrida de gala
En la Plaza de Toros se celebró por la tarde una corrida de gala en honor de los augustos huéspedes.

Presidieron los Reyes. Los palcos estaban adornados con flores, gallardetes y monzones de Manila. El ruedo estaba atravesado por una gran inscripción que rezaba sobre la arena: «Salamanca a los Reyes de España».

Rezonaron las reses los picadores portugueses hermanos Teixeira y actuaron de espadas Maers, Valencia II y Nacional II, quedando todos admirablemente.

Otras noticias

El ministerio de Fomento ha facilitado una nota en la que constan relacionados los puentes de nueva construcción y de reparación que comprenden los presupuestos nuevos.

—La delegación de Serbia ha desmentido que en Belgrado se hubiera iniciado un movimiento popular contra la corona.

—Comunican de Palermo que el Rey Constantino y su familia continúan alojándose en el vapor «Patris» por no haber conseguido hallar todavía en la ciudad un alojamiento adecuado.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 6 (22-45).

La Asamblea nacional tradicionalista
Están ultimándose los detalles de la Asamblea nacional tradicionalista que va a celebrarse en nuestra ciudad durante los días 10 y 11 del actual.

El martes, a las nueve, tendrá lugar en el templo del Pilar una misa de pontifical dedicada a los asambleístas.

A las diez se reunirá la Asamblea en sesión de apertura y seguidamente se celebrará la primera reunión.

A las cuatro de la tarde tendrá lugar la segunda sesión.

A las diez del día siguiente se celebrará la reunión tercera y por la noche un solemne acto de clausura en el que será nombrada la Junta nacional.

Auto de procesamiento contra el señor Sala
El juez del distrito del Pilar ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el gerente de la Casa Repollés, declarada recientemente en quiebra.

Se establece la fianza de 153.000 pesetas para el disfrute de la libertad provisional.

Regreso del gobernador
Esta madrugada llegó de la Corte el gobernador civil señor García de Velasco, siendo recibido por el secretario de este Gobierno y por el jefe de policía, que acudieron a la estación.

Se hizo cargo del despacho, cesando el señor Afán de Rivera en el cargo interino de gobernador.

La capea. Un herido grave
Se reciben noticias de Nuez de Ebro dando cuenta de un fatal accidente ocurrido durante las fiestas, que ha llenado de consternación el ánimo del vecindario.

En una de las capeas de vaquillas, el vecino Mariano Garriga Mur fué alcanzado, recibiendo una tremenda cornada en el vientre.

En un automóvil fué trasladado a Zaragoza en cuyo hospital ha ingresado.

Su estado es tan grave que se espera de un momento a otro un fatal desenlace.

El peligro de las armas
Dan cuenta de que en el pueblo de Cimballas, hallándose examinando una pistola automática la muchacha María Blancas, tuvo la desgracia de que se disparara cuando miraba a lo largo del cañón. El proyectil le penetró por el ojo izquierdo.

Su estado es de absoluta gravedad.

Los arrepentidos

El obrero que padece la costumbre de no dejar pasar a su lado a ningún colega por su carácter pandero.

Por este pequeño defecto fué expulsado días atrás de las obras de pavimentación de la calle de San Pablo, en donde trabajaba.

Arrepentido por completo y haciéndose a sí mismo propósitos radicales de enmienda, volvió esta tarde al trabajo.

El capataz no quiso aceptarlo y entonces, sintió que toda la fiereza de su instinto, triunfaba sobre sus propósitos y quiso convencerlo por la violencia. El capataz no recibió más que el primer trazo, porque enseguida llamó a una pareja del casco que se llevó al irascible.

Y es que el tal maestro ovidio, demasiado frecuentemente, que en este mundo hay que saber «comprimirse».

Sociedad

Procedentes de Barcelona y de paso para Málaga, llegaron los condes de Daciz.

Notas de la Lonja

Hoy han regido en la Lonja las siguientes cotizaciones:

- Trigo de primera, de 51 a 52 pesetas los 100 kilos. Idem de segunda, a 50. Idem de tercera, a 49. Hembra, a 43. Huerta, de 42 a 43. Harina de primera, a 68 pesetas. Idem de segunda, a 45. Idem de tercera, a 40. Cebazuela, de 14 a 16 pesetas los 60 kilos, sin seco. Mennillo, 8 pesetas los 35 kilos. Salvado, a 6 25, los 25 kilos. Avena, 33 pesetas los 100 kilos. Maiz, 35. Centeno, 38.

De sociedad

Ha vestido con toda gentileza, las galas de mujer, la señorita oscense Marichu Pié Giménez.

Nuestra cumplida enhorabuena.

Para el joven doctor en Medicina don Desiderio Gracla Laclaustra, de esta localidad y residente en Zaragoza, y por su señor tío don Severo Laclaustra, beneficiado de San Lorenzo y madre doña Pantaleona, ha sido pedida la mano de la señorita oscense Mercedes Puente Ortiz.

La boda se celebrará en breve.

Por anticipado les enviamos nuestro parabién.

Hoy celebra sus días don Augusto Vidal Perera, profesor de esta Normal y concejal del Ayuntamiento.

Felicidades. Estuvo ayer unas horas en esta ciudad nuestro querido amigo, beneficiado del Pilar de Zaragoza, don Antonio Bistué.

Mejora importante

El día 11 se restablecerá el rápido de Huesca a Tardienta

El digno presidente accidental de la Cámara de Comercio nos comunica en atento B. L. M. que, como consecuencia de las gestiones que la entidad de su presidencia realizó días atrás, de las cuales dimos oportunamente noticia a nuestros lectores, se ha restablecido el servicio ferroviario del tren rápido de las trece que hace algunos años hubo de suspenderse.

Dicho servicio comenzará a efectuarse el próximo día 11 y respecto a su importancia basta recordar los beneficios que proporcionaba en la etapa anterior a los pueblos comprendidos en el trayecto, facilitando notablemente su intercomunicación. Será a dicho convoy de la estación de Huesca a las tres de la tarde, con objeto de arribar en Tardienta con el tren de las diez y tres cuartos.

El digno presidente accidental de la Cámara de Comercio nos comunica en atento B. L. M. que, como consecuencia de las gestiones que la entidad de su presidencia realizó días atrás, de las cuales dimos oportunamente noticia a nuestros lectores, se ha restablecido el servicio ferroviario del tren rápido de las trece que hace algunos años hubo de suspenderse.

Dicho servicio comenzará a efectuarse el próximo día 11 y respecto a su importancia basta recordar los beneficios que proporcionaba en la etapa anterior a los pueblos comprendidos en el trayecto, facilitando notablemente su intercomunicación. Será a dicho convoy de la estación de Huesca a las tres de la tarde, con objeto de arribar en Tardienta con el tren de las diez y tres cuartos.

SUCESOS RELIGIOSAS

Varios detenidos

Por la Guardia civil de Sietamo han sido detenidos los vecinos de aquella localidad Martín Piedrafita y Feliciano Laserra, quienes sostuvieron una acalorada disputa e intentaron agredirse con un cuchillo y una pistola no lográndolo gracias a la rápida intervención de la Guardia civil de aquel punto.

—Por robar una pistola al chófer del automóvil que presta el servicio entre Almudébar y Lanaja, ha sido detenido el vecino de aquella villa Miguel Cemón.

—También ha sido detenido el vecino de Santa Eulalia de la Peña Pablo Lallena autor de disparo y lesiones a su convecino Ramón Fañanás.

La Tierra en los pueblos

SANTA EULALIA DE LA PEÑA Posesión

Sr. Director de LA TIERRA.

Por primera vez desde mi estancia en este pueblo me dirijo a usted contento con sus cariños y benevolencia para notificar a los lectores de su regional y muy simpático periódico el acto religioso que tuvo lugar en este pueblo el día 5 del presente mes.

Ten pronto como se supo en este pueblo la noticia del nombramiento de párroco a favor del presbítero don Silvestre Allué, todo el vecindario se apresuró a hacerle un digno recibimiento cual corresponde a sacerdotes que por noticias fidedignas se había hecho digno, en cuantas parroquias había desempeñado su ministerio, al cariño y reconocimiento de sus feligreses. Santa Eulalia de la Peña, que en todo momento ha sabido demostrar a sus pastores de almas gratitud y obediencia, no podía en este día dejar de manifestar a su nuevo párroco su adhesión y fidelidad; y en efecto, tan pronto como supo el día en que había de posesionarse de él, sus desvelos y entusiasmos se unieron para manifestarle la satisfacción que sentía este vecindario para su nuevo párroco.

A las cuatro de la tarde hizo su entrada oficial, acompañado de parientes y amigos del alma que desde Huesca formaban su séquito y entre aclamaciones y saludos de este rincón pero católico pueblo, se dirigió la comitiva a la iglesia parroquial, donde leída el acta de posesión, el hermano del nuevo párroco D Francisco Allué, coadjutor de la parroquia de San Martín, de Huesca, tomó de la mano a su hermano queridísimo llevándole al altar mayor, confesorio, pila bautismal, púlpito y sacristía, cumpliendo con esto lo que preceptuado está en la liturgia eclesiástica.

Todo el pueblo, sin distinción, asistió a tan solemne ceremonia y después, en casa de los señores de López, familia distinguida y de noble abolengo, tuvo lugar el espléndido ágape con que el nuevo párroco quiso obsequiar a sus amigos de Huesca y a los vecinos todos de este pueblo. No faltó detalle alguno ni en calidad ni en presentador; pues no en balde está ya suficientemente acreditado don Antonio Vilas, encargado de este servicio.

En medio del mayor entusiasmo y armonía, todos los allí reunidos hicieron votos para que la estancia de mosén Silvestre sea grata en su nueva parroquia, ofreciéndose el pueblo totalmente para todo aquello que su nuevo pastor tenga a bien indicar para la prosperidad espiritual y moral de sus nuevos feligreses. Que Dios bendiga en su nuevo párroco a este pueblo y que la estancia en él le sea grata y agradable es lo que le desea con verdadero entusiasmo el

El Corresponsal, 8 Octubre de 1922.

Amas de casa una para criar en su casa. Informarán en esta Administración.

Santos de hoy

Santa Julia, Santa Justina, y San Augusto.

San Augusto

Augusto estaba tullido de pies y manos, de suerte que no podía ir a las laderas de un lugar a otro sino arrastrándose sobre los codos y las rodillas.

Con el sobrante de las limosnas, construyó una capilla en honor de San Martín en el pueblo de Brives en Berry. Recomendó a Dios su vida, devolviéndole el uso de sus miembros, a cuyo beneficio quedó tan agradecido el Santo, que determinó consagrar los días que le quedaban de vida a los ejercicios de contemplación y de la penitencia.

Pasados algunos años, Probalano, obispo de Bourges, le hizo abad del monasterio de San Sinfiriano que estaba en las cercanías de dicha ciudad; pero que no dejó por esto de vigilar siempre sobre su pequeña comunidad, a la cual había dado un director que le reemplazara. Dios le reveló el lugar donde estaba sepultado el cuerpo de San Austro, primer obispo de Bourges.

Comunemente se pone su muerte hacia el año 560.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado en sufragio de don Manuel Vallés, doña Mariana Lacambra y doña Patrocinio López y Mercedes Rebollo.

En las Capuchinas continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar, predicando en estos tres días los señores don Lorenzo Jovelar, párroco de San Pedro; don Pedro Segura, beneficiado de la Catedral, y el muy ilustre señor don Jacobo Redón.

Arcofradía de las Hijas de María

La Comunión que mensualmente tiene lugar en la iglesia de Santa Rosa, los segundos domingos de cada mes, se suprime mañana. Se verificará el domingo, día 15, que celebrará una fiesta solemne.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 54; Corderos, 4; Terneros, 0; Terneras, 1; Vacas, 1; Cerdos, 9. Total kilos, 1 358 800

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS. Telefonema de cambios del día 6 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond name and price. Includes Interior 4 per 100, Exterior 4 per 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

ALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and value. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency and rate. Includes Francos, Libras, Dolares, etc.

MADRUGADA Ultimas noticias

Noticias oficiales de Marruecos. Intensos bombardeos en la costa de Alhucemas y Vélez. El enemigo sufre notables quebrantos. Noticias de Barcelona y de Coruña.

MADRID 7 (2 35).

PARTE OFICIAL

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría telegráfica al ministro de la Guerra lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache, Peñón de Vélez y Alhucemas.

En Melilla, la artillería enemiga bombardeó Mídar, sin consecuen- cia. Hizo tres disparos, que no alcanzaron a la posición.

Las baterías de Kudia hicieron fuego sobre algunos grupos rebeldes, dispersándolos.

En Batel se ha presentado un sargento del regimiento de Zaragoza, al que se le apreciaban síntomas de embajación mental. Ha sido trasladado al hospital. Se llama Antonio González.

Los cañones del Peñón dispararon contra los poblados y aduanas de la costa el mismo tiempo que hacían vivo fuego diversos barcos de guerra empleados en la bahía. Se sabe que este bombardeo ha causado terribles quebrantos al enemigo que ha sufrido más de cien bajas.

En El Jamil de Beni Aros, se nota extraordinaria animación de indígenas. El médico de la posición ha curado a más de cien heridos, casi todos mujeres y algunos soldados rebeldes de los cuales, dos pertenecen a la guardia personal del Raisuni. El efecto moral del bombardeo ha sido el deseado, por convencer a la cabala de la falsedad de su poderío.

El Comandante general de Larache fué a Asmera de Sidi-Babareg para hacer al santón la oferta tradicional. Asistieron al acto caides y mercaderes notables.

En Gobernación

El señor Pinós ha manifestado a los periodistas esta madrugada que, en vista de las campañas de algunos periódicos, ha procedido a la revisión de las quincenas impuestas desde la suspensión de las garantías constitucionales.

Como consecuencia de esta revisión, se ha convertido de que no existan quincenarios por delitos políticos.

De provincias

CORUÑA.—Se han declarado en huelga los obreros tipógrafos.

El Comité ha presentado a las em- presas unas bases solicitando aumento de jornales.

Las empresas han rechazado la propuesta y han tomado el acuerdo de no acceder y mantener cerrados los establecimientos hasta que los huelguistas renuden el trabajo en las mismas condiciones.

BARCELONA.—Ha comenzado la vista de la causa contra Tomás Pi por asesinato de un patrono de Masrera. La prueba testifical ha sido favorable para el procesado.

—Comunican de Lérida que ha sido asesinado, en una carretera, un propietario muy conocido en la ciudad. Los agresores le dispararon varios tiros de revólver, dejándolo muerto.

Se carece de detalles.

TRASPASO

Se vende taberna situada en parte céntrica de esta capital y con numerosa parroquia. Se sirven comidas. Informarán en la Administración de este periódico.

Teatro Odeón

Hoy sábado 7 de Octubre Inauguración de la temporada de cine 1922-23

La grandiosa producción alemana, en cuatro partes, EL DUQUE DE REICHSTAD impresionada en los mismos lugares en que vivió el hijo de Napoleón I. Sesión módica, a las seis y media. Noche, a las diez.

Mañana domingo El más grande éxito de la cinematografía francesa, LA HUERFANA Monumental serie en doce episodios.

Reprise de la interesantísima serie El Conde de Montecristo A adaptación de la novela del mismo nombre de Alejandro Dumas. Esta serie se proyectará los martes, jueves y sábados de cada semana.

Abonos Unión Española

18,20 garantizado. Tan bueno como el más acreditado. Precio: 7'50 ptas. saco de 50 kilos Almacén de Luis Alfós, Costa (antes Manzón), 9 BARBASTRO

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 30 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS. UVAS y GUINDAS AL COÑAG. Venta exclusiva del caramelo INGLESE y chocolate ZORRAQUINO. Helados variados.

Casa Alto, 17 Teléfono 218

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208 HUESCA

Aviso al público

Savenda CORDERO legítimo del país a 3 40 pesetas el kilo. Centro del Mercado, Enrique Oliván.

ACADEMIA

de Corte y Confección parisién, sistema Vindé. Profesora E. Batiste. En ella podrán las señoritas aprender a cortar y confeccionar en pocos meses y con sencillez. Confecciones para señoras. Estará abierta desde el 4 de Octubre, calle del Mercado, núm. 2 3.—Huesca.

Bicicletas de Alquiler

Precios Hora..... a 1'25 ptas. Día..... a 5 00 » Medio día..... a 3 00 » Militares sin graduación, rebaja del 25 por 100.

Casa Alto, núm. 75, Huesca Nota.—Reparaciones en MOTOS y BICICLETAS.

VACANTE

Por dimisión voluntaria del que las desempeñaba, se hallan vacantes en esta localidad las plazas de Secretario de Ayuntamiento, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, pagadas por trimestres, y emolumentos legales, y la de Precitante con el de 1.000 pesetas, también anuales y procedentes de las iguales. El agraciado desempeñará la Secretaría del Juzgado municipal con los derechos de arancel.

Los aspirantes presentarán instancia y nota de méritos y servicios en esta Alcaldía, hasta el día 15 del corriente.

Pallaruelo de Monsegros a 3 de Octubre de 1922.—El Alcalde, Benigno Semper.

Se venden muebles y una Historia completa de César Cantón, en el Casa Alto, 86, tercero.

SIETE MINUTOS A LOS PIES DEL NIÑO JESUS DE PRAGA PARA CADA UNO DE LOS DIAS DEL MES. DE VENTA LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ.—HUESCA

Pérdida de una muña treintera de pelo negro, de siete paños de alzada y sin herrar, que se extravió en el monte de Abaruela de Tubo Sa rruaga la devolución a don Gregorio Girés, de dicho pueblo, o a don Clemente Baño, San Lorenzo, 86 Huesca.

Veza de simiente procedente de cerbero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

Se vende una máquina de hacer medias, semina- va. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Joven de 26 años de edad, próximo a terminar estudios de ingeniero Agrícola y que actualmente desempeña cargo de confianza en una importante Colonia de Cataluña, con inmejorables informes, se ofrece para dirigir finca o cargo análogo. Razón, A. Enrich, Calderías, 8, Lérida.

Se vende para sembrar treinta cahices de ordo superior y seleccionado, de seis cerretas. Para informes dirigirse a don Mariano Gazo, en Santa Clara de Jaca.

Se arriendan las hierbas del monte de Castilla, término de Ortila y propiedad de don Máximo Ester, suficiente para unas 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar dirigirse a don José Laguarda, del mismo pueblo.

Se vende Casa espaciosa, Zarrandía, 24. Informarán el día 7 en la calle de Peligros, núm. 3, Huesca.

Venta Se vende un campo de regadío a un kilómetro de la plaza de Santa Clara, término de Huesca, de siete cahizadas y media. Razón en la Administración de este periódico.

Dependiente Hace falta uno para la carrearía de don José Latorre, Almudébar.

Pérdida Por las calles del Coso y Porches hubo de extraviarse un cinturón metálico, de señora. Quien lo haya encontrado puede traerlo a la Administración de este periódico.

Martín y Rezola (Logroño) Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Fídate catálogo gratis.

Inf. de Voz. L. Pérez-Huesca